

Сосновский ЧДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17

августа 1941 года

№ 99 (1065)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

награждение орденами и медалями СССР
начальствующего и рядового состава
Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены — 6 человек, орденом Красного Знамени — 24 человека, орденом Красной Звезды — 19 человек и медалью «За отвагу» — 4 человека. (ТАСС).

Уберечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обезжарили дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах. Быть бдительным, зорким стражем народного достояния — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не ходились дрова и всякий мусор, чтобы токи были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опухать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опуханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опухать на ширину не менее одно-

го метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотильки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо вачать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревшийся хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горячим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверелый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,
заместитель начальника главного
управления пожарной охраны
НКВД СССР.

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского Флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плаваньи экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!» Лодка ринулась навстречу врагу. Через десять минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!». Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко вести свою службу в эяском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы-разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Верби-

кий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробивла палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других успели скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого команданта города Борисова. Вот как фашистский командант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3000 человек. Это уже

вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с ними работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараясь создать антагонизм между белоруссами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивают силы нашей Родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская Правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепежного леса. Крепильщики шахты тт. Луковкин и Тарасов сэкономили более вагона крепежного леса и 200 шпал. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов тт. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги тов. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добила 18 процентов экономии топлива. Мастера нечей Южнотрубного завода Днепрпетровской области тт. Цеба, Вельчко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы тов. Бажанов, установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

Уплатили полностью сельхозналог

Колхозники Николаевского сельсовета проявляют большую заботу о бойцах Красной Армии, передают им свои подарки. Колхозники А. Г. Деманов,

А. М. Калинин, Н. А. Горбунов, В. И. Касаткин полностью уплатили сельхозналог, причитающийся с них за 1941 год.

А. Телегин.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского посольства в Болгарии т. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское правительство заявило протест и просило Советское правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский посол в Болгарии т. Лаврищев заявил Министерству Иностранных дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишмановым Советнику Советского посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах также мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское правительство самым категорическим образом отвергает эту новую попытку

приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское правительство отклоняет заявленный Болгарским правительством протест, как лишенный всякого основания.

Советское Правительство решительно отклоняет также сделанное г. Шишмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие-то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

У рабочих лесозавода

Все свои силы отдают рабочие лесозавода Сосновского промкомбината на выполнение указаний товарища Сталина, на оказание помощи Красной Армии в разгроме врага. Они повышением производительности труда укрепляют тыл, делают его неприступной крепостью для зарвавшихся германских фашистов. Бригада В. И. Шашина (бондарный цех) ежедневно дает по 125 процентов. Рабочие столярного цеха быстро освоили новый вид ширпотреба и сейчас многие перевыполняют задание. Стохановец И. И. Котков выполняет программу на 130 процентов.

В дни Отечественной войны особенно возрасла на производстве активность женщин. Рамщик лесозавода ушел в Красную Армию защищать родную землю, его сразу же не колеблясь заменила и всгала за лесопильную раму М. П. Тихонова. Раньше профессия рамщика считалась мужской. Сейчас тов. Тихонова успешно овладела этой профессией и работает хорошо, производительность, ни в чем не уступает мужчине. К циркульным пилам тоже встали женщины. Вот на одной из них работает К. Галкина, она заменила своего мужа, ушедшего на фронт. В лесопильном цехе женщины трудятся производительно. Бригадиры Е. Аганина и М. Крюков

ва выполняют задание на 120 процентов, хотя к станкам они встали недавно.

На состоявшемся на днях производственном совещании все присутствующие решили работать еще производительнее, давать стране столько продукции, сколько потребуется для разгрома обнаглевшей фашистской гадины.

Партийная организация, мобилизуя коллектив завода на быстрое и успешное выполнение указаний товарища Сталина, развернула в цехах массово-политическую работу. В перерывы проводятся читки и беседы, агитаторы знакомят рабочих с положением на фронте борьбы с фашизмом, рассказывают о героизме бойцов Отечественной войны, разъясняют значение в войне крепкого тыла и т. д. Каждому агитатору парторганизация поручила определенный участок. Регулярно проводит массово-политическую работу тов. Юров, хорошо организовал дело в слесарном цехе тов. Богомолов, который на производственном участке показывает пример, выполняя программу на 130 проц.

Охваченные патристическим порывом, рабочие заявляют о том, что никакие трудности не смогут сломить их стремления к победе над врагом.

А. Дыденков.

Сев озимых

Наряду с успешным ходом уборочных работ, Яковский колхоз «Труженик» хорошо подготовился к осенне-посевной кампании. Хлеба с семенных участков уже обмолочены, зерно качественно отсортировано. Для протравливания семенного материала завезено необходимое количество химикатов.

Кузнецы отремонтировали 8 пароконных сеялок, к ним прикреплены опытные севцы. Начался массовый сев озимых. Проведем его в 3—4 дня и на высоком агротехническом уровне.

С. Киселев,
председатель Яковского колхоза.

Действующая армия.



Артиллеристы ведут огонь по врагу.
Фото Э. Хапкина Фотохроника ТАСС

Честный труд колхозников

В Матюшевском колхозе им. Молотова полным ходом проводятся полевые работы. Колхозники успешно убирают богатый урожай, который они вырастили своим упорным и заботливым трудом. Урожай в нынешнем году уродился на славу, он радует сердца колхозников.

— Мне пятьдесят пять лет, — говорит Александра Свищикова, — не токой богатый урожай убираю впервые.

В условиях военного времени, в дни великой отечественной войны против фашистских извергов, каждый колхозник трудится непокладая рук, стремится помочь Красной Армии в разгроме врага. Героизм бойцов Красной Армии, которые мужественно отстаивают каждую пядь родной земли, еще больше воодушевляет колхозников.

Колхозники глубоко убеждены, что чем лучше они будут работать на своем участке, чем быстрее и качественнее уборут урожай, тем сильнее будет нанесен удар по врагу. Несмотря на то, что многие ушли в Красную Армию защищать родную страну, все же это несколько не отразилось на ходе сельскохозяйственных работ. Оставшиеся работают за двоих—троих. Все до единого человека, дети и старики, принимают участие в колхозном труде, начинают работу с рассветом и кончают по-темну.

Работая на полях самоотверженно, колхозники горят стремлением — убрать урожай до единого колоска, в достаточном количестве снабдить Красную

Армию сельскохозяйственными продуктами, чтобы быстрее разгромить коварного врага. Такой патристический под'ем обеспечил высокие темпы и качество уборки, полное использование наличия рабочего скота. В результате жнитво озимых ржи и пшеницы на площади 165 гектаров колхоз закончил 13 августа. За первые дни уборки колхозникам трудовые начислили в двойном размере.

По сравнению с прошлым годом срок жнитва сокращен почти в двое. Все до единого колхозника нормы выработки не только выполняли, но и значительно перевыполняли. Отдельные стахановцы дают от 230 до 300 процентов. Колхозница А. П. Левина на жнитве выполняла задание на 307 процентов, Т. Н. Левина — на 275 проц., А. А. Климова — на 246 проц., М. С. Кулькова — на 234 проц., Е. В. Гаранина и А. И. Ширьбанова — на 230 процентов каждая. Высокий процент выработки давали и многие другие.

Как только закончили жнитво, колхоз в этот же день приступил к молотье. Ни на минуту не забывая о первой заповеди, по поставкам зерна государству решено рассчитывать досрочно. На другой день из первого же обмолота подводы с хлебом направлены на приемочный пункт «Заготзерно».

На днях начнется уборка яровых культур. Ее колхозники решили провести еще более высокими темпами и в самые короткие сроки.

А. Корчагин,
председатель колхоза им. Молотова.

Приступили к скирдованию и молотье

Некоторые колхозники из Рагозинского колхоза ушли в Красную Армию защищать любимую родину. Но это не отразилось на ходе работ. Оставшиеся все до единого на полях трудятся энергично. Жнитво озимых подходит к концу, поч-

ти половина снопов уже заложена в скирды. Одновременно производится молотье и сдача зерна государству: отправлено около двух тонн. По поставкам решено рассчитывать зерном лучшего качества и досрочно.

Н. Ходаев.

Ударная бригада

Борясь за сжатые сроки уборки хлебов, колхозники Драчевского колхоза «Новый путь» по-стахановски работают на жнитве. Своим самоотверженным трудом они помогают нашим доблестным красным во-

ином бить фашистских бандитов. Особенно отличается вторая бригада (бригадир С. Ф. Тренев). Она изо дня в день выполняет задание на 150 процентов.

А. Золотов.

Соревнование звеньев

В разгаре ответственной кампании сельскохозяйственного года — уборка хлебов. К этой кампании Глотовский колхоз подготовился хорошо, работа в поле идет дружно. От выборочного жнитва бригады перешли к массово-

му. Выехали в поле жнейки. Образцы на жнитве показывают звенья М. И. Лошкаревой и А. М. Коноплевой. Соревнуясь между собой, они ежедневно дают по полторы нормы.

В. Дмитриев.

В фонд обороны страны

Ежедневно в контору Красненского колхоза приходят десятки колхозников и колхозниц. Они приносят облигации, яйца, молоко и другие сельскохозяйственные продукты и просят правление передать их в фонд обороны страны.

...К столу председателя молча подошла пожилая женщина У. Б. Козырева. В руках она держала небольшой сверток.

— Вот мои облигации, — сказала Козырева, — сдаю их на укрепление родины.

В след за ней в контору вошел колхозник И. И. Сухарев. Положив на стол несколько десятков яиц, он сказал:

— Наша Красная Армия героически сражается с коварным, вооруженным до зубов врагом. Товарищ Сталин, выступая по радио, призвал нас оказать ей всемерную поддержку. Мы поможем самоотверженным трудом и материально.

Многие колхозники досрочно выполнили свои обязательства перед государством по поставкам мяса, молока и шерсти. А. А. Немигалов, А. П. Дикушин и ряд других полностью уплатили сельхозналог и страховку.

А. Чернышев.

* * *

Многолюдным было собрание колхозников в сельхозартели «Новый путь», Венецкого сельсовета. Обсуждая на нем призыв рабочих города Москвы об оказании материальной помощи Красной Армии, участники собрания постановили отчислить в фонд обороны страны 3 тонны хлеба, 500 кг. мяса, 1000 яиц и 15 кг. шерсти. Многие колхозники передали бойцам Красной Армии подарки.

И. Строев.

Решение учителей

В дни великой отечественной войны учителя и учащиеся района самоотверженно работают на укрепление тыла. Они активно помогают колхозникам убирать обильный урожай, собирают металл, учат население противовоздушной и претивохимической обороне. Во всех школах организованы и работают оборонные кружки. В Венецкой НСШ в кружках обучается 45 человек, создана тимуровская команда. В Лесуновской НСШ изучают военное дело 52 ученика, работают две тимуровские команды.

Учителя помогают Красной Армии и личными средствами. На состоявшемся районном совещании, они решили отчислять ежемесячно до окончания войны однодневный заработок, до 1 января оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Г. Галкин.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Нарсуду 2 участка

ТРЕБУЕТСЯ

работник на должность судебного исполнителя, оклад 250 руб. в месяц. Обращаться в нарсул.

Нарсудья 2 участка

БУРЛАКОВ.